
RELATÓRIO GERAL DA CPA

ALUNOS

Até 20 anos; 
33,44%

21 |------|25 
anos; 38,69%

26|-------|30 
anos; 10,49%

31|-------|40 
anos; 11,31%

Acima de 40 
anos; 6,07%

FAIXA ETÁRIA

A questão número 1 diz respeito à faixa etária dos alunos dos 611 respondentes da CPA do 
IMES e evidencia que 39% possuem entre 21 e 25 anos; 33% até 20 anos e acima de 26 anos 
concentra-se uma parcela pequena. Nesta perspectiva, pode-se afirmar que a clientela se 
constitui basicamente de jovens de 20 a 25 anos.

Questão

masculino; 35,35%

feminino; 64,65%

SEXO

O gráfico acima aponta que 65% dos 611 alunos pertencem ao sexo feminino e apenas 35% ao 
masculino.

Questão 3



solteiro; 82,32%

casado; 11,46%

divorciado/separado; 
4,09%

viúvo; 0,65%
outros; 1,47%

ESTADO CIVIL

ESTADO CIVIL
Tabela de Frequências

solteiro 1 503 82%
casado 2 70 11%
divorciado/separado 3 25 4%
viúvo 4 4 1%
outros 5 9 1%

A questão 3 permite-nos traçar o perfil de nosso alunos como sendo majoritariamente 
solteiros.

Questão 4

74,96%

25,04%

Em que tipo de instituição você concluiu o ensino médio?

Pública
Privada



Questionados sobre o tipo de instituição onde concluíram o Ensino Médio, 75% dos alunos o
fizeram  em  Escolas  Públicas,  o  que  acentua   o  papel  do  IMES  de  contribuir  para  que  a
população com menor poder aquisitivo possa ter acesso ao curso superior.

Questão 5

75,94%

24,06%

Você escolheu seu curso no IMES Catanduva por vocação?

Sim Não

Ao serem questionados a respeito da escolha do curso do IMES, 76% dos alunos o fizeram por
vocação e apenas 24% responderam negativamente.

Questão 6

16,04%

59,74%

24,22%

Você trabalha?

Sim: 20hs semanais ou menos
Sim: Mais de 20hs semanais
Não



Questionados sobre trabalho 60% dos alunos  trabalham mais  de 20  horas  semanais;  16%
trabalham 20 horas e apenas 24% não exercem atividade remunerada. Esses dados levam-nos
a afirmar que nossos alunos são trabalhadores.

Questão 7

Sim; 49,92%Não; 50,08%

Você é o único responsável pelo pagamento da mensalidade de seu curso?

Questionados sobre a responsabilidade de arcar com as mensalidades do curso escolhido há
empate, pois 50%  são os únicos responsáveis e 50% não.

Questão 8

11,62%

11,29%

6,38%

1,96%

68,74%

Você é bolsista?

Sim: IMES
Sim: Municipal
Sim: Estadual
Sim: Federal
Não



Embora 69% não possuam bolsa, o IMES contribui com bolsa a 12% de seus alunos. Há que se
registrar também a parceria com a Prefeitura Municipal de Catanduva que fornece bolsa a
11%. Na verdade a soma de bolsista é de 31%.

Questão 9

0,16%2,13%

15,06%

39,77%

42,88%

Sobre sua participação, desempenho e cooperação em sala de aula, inclusive em relação ao material necessário à aprendizagem; dê uma nota:

1
2
3
4
5

No tocante à participação, desempenho e cooperação em sala de aula 43% dos alunos se
autoavaliaram como participativos, uma vez terem atribuído nota 5; 40% nota 4; 15% nota 3 e
apenas  2% no  são  participativos.  Os  dados  demonstram que  nossos  alunos  interagem de
maneira satisfatória em sala de aula.

Questão 10

31,91%

31,91%

19,31%

10,80%

6,06%

Quantas horas você dedica aos estudos semanalmente (fora da sala de aula):

2 hs
4 hs
6 h
8 hs
10 hs ou mais

No que diz respeito ao total de horas semanais que os alunos dedicam aos estudos fora da sala
de aula 32% afirmaram dedicar 4 horas; o mesmo percentual o fazem apenas duas horas; 19%



dedicam 6 horas; 11% oito horas e apenas 6% dedicam dez horas semanais. Isso nos leva a
pensar em estratégias que incentivem o aluno a se dedicar um pouco mais aos estudos.

Questão 11

11,78%

12,11%

26,51%27,17%

22,42%

Sobre o programa de recepção e integração de ingressantes; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Sobre a recepção e integração dos ingressantes no IMES 22% atribuíram nota 5; 27% nota 4;
27% nota 3 e 12%, equitativamente atribuíram nota 2 e 1. Esse fato nos leva a propor ações
que minimizem esse ponto fraco do IMES.

Questão 12

0,49%2,13%
10,80%

25,53%

61,05%

Sobre seu relacionamento com os Professores do IMES Catanduva; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Os dados evidenciam que existe um bom relacionamento entre professor e aluno, pois 61%
atribuíram nota 5; 26% nota 4; 2% nota 2.



Questão 13

9,98%

13,91%

29,30%

26,02%

20,79%

Sobre a divulgação do vestibular; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Na visão dos alunos 21% atribuem nota máxima; 26%  nota 4; 29% nota 3. No entanto 24%
atribuíram nota 2 e 1, fato que deve ser levado em consideração.

Questão 14

2,62% 6,71%

14,08%

29,62%

46,97%

Sobre a qualidade do atendimento prestado na Biblioteca; dê uma nota:

1
2
3
4
5

O atendimento da biblioteca recebeu nota 5 de 47% dos alunos; nota 4 de 30%, caracterizando
atendimento ótimo e bom de 77% de alunos votantes. 

Questão 15



10,47%

11,95%

20,95%

25,86%

30,77%

Sobre o acesso a equipamentos de informática e internet; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Recentemente, o IMES renovou seu laboratório de informática fato reconhecido pelos alunos,
já que 31% atribuíram nota 5; 26% nota 4 e 21% nota 3. Apenas 12% atribuíram nota 2 e 10%
nota 1.

Questão 16

59,41%

4,26%

33,39%

2,95%

O site do IMES Catanduva funciona corretamente sempre que é acessado?

Sim
Não
Parcialmente
Sem opinião

Embora 60% dos alunos tenham conferido nota 5 em relação ao funcionamento do site do
IMES,  não  se  podem desprezar  os  33% que  afirmaram funcionar  o  site  de  forma parcial.
Entendemos ser reste um ponto vulnerável que merece proposta de melhorias.



Questão 17

3,11% 4,58%

17,18%

35,02%

40,10%

Os Professores estimulam o trabalho em equipe e o espírito de cooperação; dê uma nota:

1
2
3
4
5

A respeito do trabalho em equipe há que se ressaltar  que 40% atribuíram nota 5; 35% nota 4;
17% nota 3, caracterizando, então, um ponto positivo.

Questão 18

4,58%
8,51%

18,33%

33,22%

35,35%

Os Professores comentam as questões e o resultado da avaliação com os Alunos; dê uma nota:

1
2
3
4
5

A questão 18 versa sobre o feedback das avaliações pelos professores. Sobre esse aspecto 35%
atribuíram nota 5; 33% nota 4; 18% nota 3. Apenas 9% assinalaram nota 2 e 5% nota 1. Pelas
menções conferidas pode-se afirmar que esse fato é recorrente no IMES.



Questão 19

5,40%
6,71%

17,02%

29,46%

41,41%

Os Professores apresentam o plano de ensino com os objetivos e conteúdos das disciplinas; dê uma nota:

1
2
3
4
5

A respeito da entrega de plano de ensino aos alunos 41% deram nota 5; 30% nota 4 e 17%
nota 3, caracterizando os maiores percentuais. No entanto, essa prática deve abarcar 100% de
respostas máximas, merecendo, portanto, providências.

Questão 20

3,60% 3,60%

12,77%

28,48%

51,55%

Os Professores são assíduos e cumpridores dos horários; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Sobre o questionamento acima, embora 51% tenham atribuído nota 5; 28% nota 4; 13% nota
3, devemos assinalar a necessidade de resposta com nota máxima de 100% dos alunos, já que
é dever docente adentrar em sala de aula nos horários corretos.



Questão 21

13,09%

12,93%

24,71%

29,79%

19,48%

Sobre os cursos complementares ofertados; dê uma nota:

1
2
3
4
5

A questão acima aborda um problema que deve ser resolvido pela equipe gestora, pois 30%
atribuíram nota 4; 25% nota 3; 19% nota 5 e, 13% equitativamente nota 2 e 1 em relação a
cursos  complementares.  Sobre  esse  aspecto,  a  equipe  gestora,  juntamente  com  o
Coordenador de pesquisa e extensão deverão rever a situação.

Questão 22

1,96% 5,24%

22,09%

36,99%

33,72%

Sobre a qualidade de seu curso; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Os alunos respondentes veem como ótimo e bom a qualidade de seus curso, pois 34% atribuiu
nota  5;  37%  nota  4,  22% nota  3   e  apenas  5% nota  2  e  2%  nota  1.  Devemos  ressaltar,
entretanto que, quando se busca excelência de ensino nota 3 não é de bom grado. Por essa
razão devemos elevar a qualidade dos curso oferecidos pelo IMES.



Questão 23

4,75%
7,36%

23,90%

34,70%

29,30%

Sobre eventos acadêmicos e científicos tais como Simpósios, Palestras, Conferências, Cursos de Extensão e Visitas Técnicas promovidos pelo IMESCatanduva; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Os alunos veem com propriedade os eventos promovidos pelo IMES,  pois 35% atribuíram nota
4; 29% nota 5; 24% nota 3 e apenas 7% nota 2 e 5% nota 1. No entanto, para cumprir seu
papel  de  difusora  do  saber  e  propiciar  formação  continuada,  acreditamos  ser  pertinente
atingirmos 100% da nota máxima.

Questão 24

16,86%

14,73%

26,51%

23,57%

18,33%

Sobre as condições oferecidas para o desenvolvimento de aulas práticas; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Um dos pontos que merecem ser revistos pelos coordenadores e equipe gestora refere-se às
condições oferecidas para aulas práticas, pois 26% atribuíram nota 3; 24%  nota 4; 18% nota 5;
15% nota 2 e 17% nota 1. Há que se considerar que a soma de notas 1 e 2 perfaz um total de
32% o que representa um percentual alto.



Questão 25

14,89%

17,68%

32,57%

23,57%

11,29%

Sobre a imagem do IMES Catanduva na sociedade; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Outro ponto que merece reflexão é sobre a imagem do IMES na sociedade de Catanduva. Para
esse quesito obtivemos 33% de nota 3; 23% de nota 4, 11% de nota 5, 18% de nota 2 e 15% de
nota 1. 

Sabemos que uma instituição de ensino depende, para ter sucesso, de uma imagem positiva na
sociedade, o que os dados elencados não são muito favoráveis já que  33% soma nota ruim e
péssimo. Por essa razão há que se proporem medidas para minimização dos escores.

Questão 26

79,05%

20,95%

Você percebe que os Funcionários da secretaria desejam ajudá-lo em seus problemas?

Sim
Não



Esse questionamento apresenta 79% de resposta favorável ao auxílio do pessoal da secretaria
aos alunos.

Questão 27

Sim; 87,73%

Não; 12,27%

Os Funcionários da secretaria tratam os Alunos com respeito?

Sim
Não
 
 

Corroborando a resposta acima 88% dos funcionários  da secretaria aprovam o tratamento
dados a eles.

Questão 28

Sim; 74,47%

Não; 3,27%

Parcialmente; 16,04%
Sem Opinião; 6,22%

Você percebe que os Funcionários da Tesouraria desejam ajudar os Alunos em seus problemas?

Quanto ao auxílio aos alunos pelo pessoal da tesouraria, observamos que 74% manifestaram-
se favoravelmente; 16% o fazem parcialmente ; 3% responderam negativamente e 6% não
emitiram opinião alguma.

Questão 29



Sim; 67,27%

Não; 7,86%

Parcialmente; 24,06%
Sem Opinião; 0,82%

As salas de aula são adequadas à quantidade de Alunos?

Sobre as adequações das salas de aula à quantidade de alunos 67% assinalaram positivamente;
24% parcialmente  e  8% disseram não.  Este  fato  também  merece  ser  revisto  pela  equipe
gestora.

Questão 30

41,57%

18,49%

39,44%

0,49%

A limpeza, os móveis (carteiras, mesas, etc.), iluminação e temperatura das salas de aula atendem às necessidades?

Sim
Não
Parcialmente
Sem Opinião

Em relação à  higiene das  dependências  das  salas  de aulas,  dos  móveis  carteiras  etc.  42%
afirmaram que atendem às necessidades; 39% que atendem parcialmente 19% afirmaram que
não atendem. Este fato merece ser revisto pela equipe gestora, pois o percentual equivalente
a parcialmente é muito próximo do que se refere ao atendimento.

Questão 31



10,47%

9,98%

21,28%

26,84%

31,42%

Sobre a limpeza e conservação das salas de aulas; dê uma nota:

1
2
3
4
5

As notas parecem corroborar as resposta acima, pois 31% deram nota 5; 27% nota 4; 21% nota
3; 10% nota 2 e 11% nota 1. No entanto a soma de notas média ruins e péssimo perfaz um
total de 52%, percentual que deve ser revisto.

Questão 32

12,44%

13,26%

20,13%

25,04%

29,13%

Sobre a limpeza e conservação das áreas comuns (corredores, banheiros, etc.); dê uma nota:

1
2
3
4
5

Fato análogo se pode observar na questão acima, pois 29% deram nota 5; 25% nota 4; 20%
nota3; 13%nota 2 e 13% nota 1. A soma das notas médias, ruins e péssimas perfaz um total de
46%, merecendo, portanto, medidas urgentes.

Questão 33



48,61%

6,55%

39,12%

5,73%

A Biblioteca possui os livros indicados na bibliografia básica das disciplinas do curso?

Sim
Não
Parcialmente
Sem opinião

A respeito do acervo da biblioteca 49% assinalaram que atende às necessidades dos cursos;
39% que atende parcialmente; 6% que não atende e 6% não opinaram. Acreditamos ser este
ponto merecedor de atenção por parte da equipe gestora.

Questão 34

79,05%

4,58%

13,26%
3,11%

O horário de funcionamento da Biblioteca é adequado às necessidades dos Alunos?

1
2
3
4
 

O horário de funcionamento da biblioteca recebeu 79% de nota 5; 13% de nota 3; 5% de nota
2  e 3% de nota 4. Há que se questionar os alunos a respeito de adequações de horários que
podem ser efetuadas para a adequação total.

Questão 35



62,50%
6,82%

16,72%

13,96%

O sistema informatizado facilita a consulta e empréstimo de livros?

Sim
Não
Parcialmente
Sem opinião

Sobre o sistema informatizado 62% manifestaram-se favoráveis; 17% assinalaram que satisfaz
parcialmente; 7% que não satisfaz e 14% não possuem opinião. Este fato também merece ser
revisto pela equipe gestora.

Questão 36

3,11% 4,09%

15,06%

30,93%

46,81%

Sobre a limpeza e conservação da Biblioteca; dê uma nota:

1
2
3
4
5

Sobre a limpeza e conservação da biblioteca 47% atribuíram nota 5; 31% nota 4; 15% nota 3;
4% nota 2 e 3% nota 1. Esse fato também deverá ser repensado pela equipe gestora.

Questão 37



Sim; 77,09%

Não; 22,91%

O espaço reservado para estudo coletivo é adequado?

 Quanto ao espaço reservado para estudo coletivo 77% consideram-no adequado e 23% que
não é. Podemos efetuar estudos para total adequação.

Questão 38

Sim; 69,56%

Não; 30,44%

O espaço reservado para estudo individual é adequado?

O  espaço  reservado  para  estudo  individual  recebeu  70%  de  aprovação  contra  30%  de
reprovação. Há que se pensar em adequações.

Questão 39



76,27%

23,73%

As informações dadas pela Direção são corretas e claras?

Sim
Não

Quanto às informações emanadas pela direção 76% afirmaram serem corretas e claras e 24%
responderam negativamente.

Questão 40

12,44%

11,46%

20,13%

31,59%

24,39%

Sobre a Direção do IMES Catanduva; dê uma nota:

1
2
3
4
5

A direção do IMES foi avaliada positivamente, pois 32% atribuíram nota 4; 24%  nota 5; 20%
nota 3; 12% nota 1 e 11% nota 2.


